
 

Závěrečná zpráva 
ze stipendijního pobytu 

 
 

Informace o stipendijním pobytu 

Cílová země: Čína 

Pobyt zahájen v akademickém roce:  2024/2025 

Účastník: ☒ student    ☐ pedagog 

Druh pobytu:  studijní pobyt 

Délka pobytu: 10 měsíců 

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav): Zhejiang University 

 

 

1. Před odjezdem 
 Jak jste se o stipendijní nabídce dozvěděl/a, a proč jste si vybral/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před 
odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu? 

O pobytu jsem se dozvěděl od vedení Semináře čínských studií MUNI, který mě na 
studijní pobyt nominoval. Toto stipendium jsem si vybral, protože jsem si přál vycestovat 
na pobyt v pevninské Číně, jelikož více tíhnu k pevninské formě standardní čínštiny. Kvůli 
covidové pandemii nebylo v mém studiu dříve možné se do Číny dostat, tudíž jsem 
v tomto případě této možnosti neváhal využít. Před odjezdem bylo potřeba komunikovat 
s MŠMT ČR a vyplnit pro něj potřebné dokumenty včetně žádosti o přiznání stipendia, 
osobně kontaktovat čínské univerzity pro potvrzení možnosti účastnit se jejich 
programů, a také vyplnit přihlášku pro Chinese Scholarship Council i dodatečné 
dokumenty a podstoupit lékařskou prohlídku. V neposlední řadě si student musí zařídit 
studentské vízum a letenky (u kterých je možnost nechat si je od MŠMT proplatit). Vízum 
je poté v Číně nutné do 30 dnů po příletu změnit na povolení k pobytu (pokud pobyt trvá 
déle než 6 měsíců). Celkově je administrativní zařizování pobytu náročné, nicméně se dá 
pohodlně zvládnout. 
 

2. Průběh pobytu   
Jakým aktivitám jste se na zahraničím pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými 
podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? – podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro 
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studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, 
vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce – knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.  

V rámci pobytu jsem se účastnil studia Non-degree programu Chinese Language and 
Culture na Zhejiang University. Před pobytem student podstoupí test k určení jeho 
úrovně čínštiny, aby byl umístěn do vhodné třídy. Výuka je na vysoké úrovni, učitelé jsou 
profesionální a student velmi rychle sleduje pokrok v čínštině. Náročnost výuky je 
adekvátní, v opačném případě se může student přesunout do vyšší/nižší úrovně. Učitelé 
také dokáží studentovi pomoci při téměř jakémkoli problému. Učebny a knihovny jsou 
opatřeny moderním vybavením k ulehčení studia. Vyjma jazykových kurzů si student 
může vybrat jeden, či dva nepovinné kurzy, které jsou zaměřeny na různé aspekty čínské 
kultury. Učitelé také jednou za semestr pro třídu naplánují jednodenní výlet do 
některého historicky/kulturně důležitého místa v okolí. Univerzita také nabízí možnost 
účasti v studentských klubech (tuto možnost jsem osobně nevyužil). Univerzita taktéž 
pořádá kulturní akce, přednášky či koncerty. Student má také dostatek volného času, 
tudíž není problém sám vyjet na několikadenní výlet do jiné města – této možnosti 
důrazně doporučuji využít. 
 

3. Stipendium 
Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční 
zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?  

Jelikož je tento typ stipendia (mezivládní dohody – kvóty) sdíleným stipendiem české a 
čínské strany, čínská strana studentovi zaplatí ubytování a školné, zatímco česká strana 
vyplácí na bankovní účet studenta stipendium ve výši 12 000 Kč měsíčně v podobě 
jednorázových plateb na každý kalendářní rok pobytu (za pobyt 09/2024–06/2025 jsem 
tedy obdržel dvě platby: 48 000 Kč zhruba v půlce září za rok 2024, 72 000 Kč na konci 
ledna za rok 2025). Pokud svůj život v Číně člověk omezuje, je možné se stipendiem vyjít, 
v tomto případě ale student nevyužije plný potenciál pobytu a jeho všechny možnosti. 
Společně se zaplacením letenek a zdravotního pojištění je stipendium nedostačující, 
student tedy musí využít i vlastních finančních zdrojů. Mimochodem, u dopravy je 
možnost proplacení letenek do a z Číny, o proplacení však student musí požádat zvlášť.  
 

4. Doprava a ubytování 
Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?  

Kvůli vzdálenosti od ČR není jiné možnosti než využít letecké dopravy. Osobně jsem 
využil dopravy u Qatar Airways. U této společnosti je s předstihem alespoň měsíc a 
s využitím nabízených studentských slev možné dosáhnout ceny okolo 11 000 Kč za 
jednosměrnou letenku. Jak již bylo zmíněno, letenku si je možné nechat proplatit. 
Ubytován jsem byl po celou dobu pobytu na univerzitní koleji. Kolej je dostatečně blízko 
místu výuky, úroveň ubytování je přijatelná. Jedná se o jeden pokoj sdílený dvěma 
studenty s vlastní koupelnou a toaletou. Pro získání ubytování student využívá online 
ubytovací systém hostitelské univerzity. 
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5. Hodnocení pobytu  
Zhodnoťte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědečtí 
pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?  

Pobyt hodnotím velmi pozitivně, zaznamenal jsem velký posun v mé úrovni standardní 
čínštiny (jak mluvené a psané, tak teoretické). Pobyt mi taktéž umožnil získat podklady 
k mé diplomové práci. Mimo jiné se u mě taky obecně zlepšila interpersonální a 
interkulturní komunikace, řešení problémů a trpělivost. Získal jsem vlastní zkušenosti 
ohledně čínského prostředí, kultury a myšlení. Také jsem navázal několik přátelských 
kontaktů nejenom s Číňany, ale také se studenty z jiných zemí. Nebyl pro mě problém 
uskutečnit všechny aktivity z mého studijního plánu. 
 

6. Další komentáře 
V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz. 

Podobným způsobem jako jste Vy fascinováni Čínou, jsou také Číňané fascinování Vámi 
a Vaší kulturou. Jelikož se průměrný Číňan málokdy dostává do kontaktu s cizinci, bude 
na Vás často nahlíženo jako na něco úžasného a může se Vám dostat zvýhodnění 
v určitých aspektech každodenního života. Číňané se k cizincům chovají velmi vlídně a 
rádi pomáhají. Téměř se Vám nestane, že by Vás někdo ostrakizoval nebo odmítal. 
Mimo jiné, Zhejiang University se dlouhodobě na žebříčcích univerzit drží v Top 3 
Chinese Universities a je považována za skvělou školu – pokud se tedy Číňanům 
zmíníte, že studujete na Zhejiang University, okamžitě se stanete předmětem úžasu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


